Aufgabe 1 (8 Punkte)
Bestimmen Sie fiir alle ¢t € R die Losungsmenge L; C R3 des linearen Gleichungssys-
tems

1 1 2t-1 x1 2
t -1 2t-2 z2 | =10
3 3 o5—-3 T3 6

Aufgabe 2 (2+4+1=7 Punkte)
(i) Bestimmen Sie die Determinante der Matrix
2 2 -1
A=13 2 0
1 1 -1
und folgern Sie, dass A invertierbar ist.
(ii) Bestimmen Sie A~L.

Hinweis : Alle Eintrige von A™' sind ganzzahlig.
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(iii) Losen Sie das lineare Gleichungssystem Az =bmit b= | 0
1
Aufgabe 3 (8 Punkte)
Sei
1 4 -2
A=1|1 0 0
2 2 -1
(i) Bestimmen Sie alle Eigenwerte von A.
(ii) Bestimmen Sie zu jedem Eigenwert einen Eigenvektor.
Aufgabe 4 (3+2+3=8 Punkte)

Bestimmen Sie alle (komplexen) Losungen der folgenden quadratischen Gleichungen
und schreiben Sie sie in der Form z = = + iy mit x,y € R.

(i) 22 +i(22 —2V3) =3,

(iil) 2(z+2i) =1 — 2i.



Aufgabe 5 (34+2+2+2=9 Punkte)
(i) Untersuchen Sie die folgenden Folgen auf Konvergenz, Divergenz oder uneigentliche

Konvergenz und bestimmen Sie gegebenenfalls ihren (eigentlichen oder uneigentli-
chen) Grenzwert:
(a) (an)n>1 mit a, = sin(™43042) fiir alle n > 1,
(b) (bp)n>1 mit b, = <08 fip ajle > 1.
(ii) Untersuchen Sie die folgenden Reihen auf Konvergenz:
() S, o
(b) 5%, B

Aufgabe 6 (8 Punkte)
Untersuchen Sie die Funktion
ae falls z €] — 00, 0],
iR Rz ¢ &L falls z €]0, 1],

ed cos(”;f:llw), falls x €]1, o0
in jedem Punkt ihres Definitionsbereiches auf Stetigkeit.

Aufgabe 7 (44-3=7 Punkte)
(i) Bestimmen Sie alle lokalen und globalen Extremstellen von f: [1,e] — R,z —
1'2(1 — log(x)). (Hinweis : Es gilt £ > 1.)

(ii) Losen sie das Anfangswertproblem ¢/ (z) = xy(x)?, y(1) = —2.

Aufgabe 8 (2+3 = 5 Punkte)
Berechnen sie die folgenden Integrale:
() e
Ve j < dzx,
1 X
(i)

/ 423 log(z)da.
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